

A Magyar Agrártudományi Egyesület (MAE) Talajtani Társaságának Vezetőségválasztó Közgyűlése

(Budapest, 1999. december 10.)

A Magyar Agrártudományi Egyesület Talajtani Társaság vezetőségének (Elnök: Várallyay György, titkár: Molnár Endre, szervezőtitkár: Lukács András) mandátuma 1999-ben lejárt. Az új vezetőség megválasztására az 1999. december 10-én megtartott Közgyűlésen került sor.

A vezetőségválasztás előkészítésére az alábbi összetételű Jelölőbizottság kapott felkérést: Elnök: Cserni Imre, tagok: Bidló Gábor, Csathó Péter, Marth Péter, Szücs Mihály.

A Közgyűlésen a Talajtani Társaság beszámolási időszakban végzett tevékenységéről Várallyay György számolt be. Önkritikus hangvételű értékelésében összevetette a Társaság alapvető célkitűzéseit, feladatait a végzett munkával. Megállapította, hogy a Társaság tevékenysége nagyon heterogén volt, s összességében sajnos nem felelt meg az ország talajtani–agrokémiai–talajbiológiai–agroökológiai szakembertársadalma által joggal igényelt elvárásoknak. A Társaság néhány szakosztálya, elsősorban a Talajosztályozási és Talajterképezési Szakosztály, a Talajmineralógiai Szakosztály, valamint az újonnan megalakult Talajszennyezési Szakosztály a kívánalmaknak megfelelően rendszeresen működött, más szakosztályok (Talajfizikai Szakosztály, Talajtermékenység Szakosztály) tevékenysége ugyanakkor gyakorlatilag teljesen megszűnt. A szakosztályok harmadik csoportjában (Talajkémiai Szakosztály, Talajbiológiai Szakosztály) pedig a kezdeti lendületet és aktív tevékenységet követte szinte teljes pangás. Egészében így a Társaság munkája nem értékelhető pozitívan. Lehet erre okokat keresni és találni az általános társadalmi fejlődésben (rendszer-váltás, a mezőgazdaság helyzetének és jövőjének elbizonytalanodása, anyagiasság és önzés előtérbe kerülése, a tudomány és tudományos eredmények iránti igény csökkenése stb.), de célszerűbb az okokat – önkritikusan – a Társaság munkájában (is) keresni. Ez ugyanis nem volt eléggé rendszeres, nem volt eléggé vonzó, nem tudta megfelelő hatékonysággal a szakterület tudományos/szociális/egzisztenciális érdekeit képviselni (igaz ebben nem is talált döntéshozói/államigazgatási partnerségre), ezért azután nem is tudta a hazai talajtani szakembertársadalmat egy-egy átgondolt koncepció megvalósítására mozgósítani. Egyedül a szakterület nemzetközi képvisellete ítélné sikeresnek, amelynek eredményeképpen az őrzi évtizedek eredményes munkájával kivívott presztízsét Európa és a világ élvonalában.

Várallyay György beszámolóját élénk és tanulságos vita követte, amelynek ajánlásai hasznos útravalót jelenthetnek az új vezetőségnek, de a Társaság egész tagságának is.

A beszámolót, a vitát, majd a régi vezetőség lemondását követően került sor az új vezetőség megválasztására. A Jelölőbizottság – széles körű közvéleménykutatás alapján kialakított – javaslatát Cserni Imre terjesztette elő, az alábbiak szerint: *Elnök*: Blaskó Lajos (jelentősebb számú szavazatot kaptak még: Loch Jakab és Füleky György). *Titkár*: Szabóné Kele Gabriella (jelentősebb számú szavazatot kapott még: Csákiné Michéli Erika). *Szervezőtitkár*: Morvai Balázs (szavazatot kapott még: Barczy Attila). A jelöltek közül Füleky György és Csákiné Michéli Erika másirányú sokoldalú elfoglaltságukra hivatkozva kérték a jelölőlistáról történő törlésüket. Így a szavazásra kerülő jelölőlista az 6 nevüket nem tartalmazta.

Az ezt követő titkos szavazáson a MAE Talajtani Társaságának jelenlévő tagjai az alábbi vezetőséget választották meg:

Elnök: Blaskó Lajos
Titkár: Szabóné Kele Gabriella
Szervezőtitkár: Morvai Balázs.

A Társaság örökös tiszteletbeli elnöke Stefanovits Pál, tiszteletbeli elnöke pedig Várallyay György lett.

A MAE 2000. március 21-i küldöttközgyűlésére a Társaság tagjai Blaskó Lajost, Loch Jakabot, Morvai Balázst, Szabóné Kele Gabriellát és Várallyay Györgyöt választották meg küldötteknek.

A tagság bizalmát Blaskó Lajos elnök köszönte meg, s néhány szóval ismertette elképzelését a Talajtani Társaság jövőbeni tevékenységére vonatkozóan. Hangsúlyozta, hogy a Társaság első fontos feladata a Társaság racionális szakosztályi szerkezetének a kialakítása; a szakosztályok új elnökeinek, titkárainak és vezetőségének, valamint a Társaság szélesebb körű vezetőségének a megválasztása; a Társaság jövőbeni pontos programjának a kialakítása; valamint a hazai talajtani szakembertársadalom nemzetközi képviseletének a megvitatása.

A Társaság már vezetőségválasztó közgyűlésén megfogalmazott néhány jövőbeni programot, amelyek között jubileumi, illetve emlékülések (di Gléria János és id. Várallyay György centenáriumi emlékülések Budapesten, illetve Mosonmagyaróváron; Máté Ferenc 70., illetve Stefanovits Pál 80. születésnapja alkalmából megrendezett emlékülések Keszthelyen 2000. február 3-án, illetve Budapesten 2000 őszén), előadóülések (Szikesedési konferencia, 2000. február 9., MTA TAKI, Budapest; Talajvédelem–Talajjavítás ülés, Karcag, 2000 május) és egyéb rendezvények egyaránt szerepeltek. A Társaság Máté Ferencet „Treitz Péter Emlékéremmel” történő kitüntetésre terjesztette fel, amelynek átadására 2000. február 3-án került sor Keszthelyen a „Máté Ferenc 70 éves” tudományos ülésszakon.

Érkezett: 2000. február 4.

VÁRALLYAY GYÖRGY és BLASKÓ LAJOS

MTA Talajtani és Agrokémiai Kutatóintézet, Budapest és
 Debreceni Egyetem Karcagi Kutatóintézete, Karcag